



Místní referendum o společnosti Wanemi nebude. Zastupitelé na svém mimořádném zasedání minulý čtvrtek požadavek hnutí Ráječek o jeho vypsání celkem jednoznačně odmítli. V tajném hlasování dalo jen osm zastupitelů hlas pro vypsání referenda, osm bylo proti a čtyři se zdrželi hlasování. Většina zastupitelů tak deklarovala, že ctí smlouvy, které za město dříve uzavřela.

Pokračování na str. 3

Zastupitelé: „Ctíme uzavřené smlouvy!“ Referendum o Wanemi nebude!

Místní referendum o tom, zda má město prodat pozemky Wanemi či nikoliv, nebude. Zastupitelé na svém mimořádném zasedání ve čtvrtek odmítli návrh na vypsání zmíněného referenda. Deklarovali tak, že ctí smlouvy, které město v minulosti uzavřelo. Zastupitelé také přijali usnesení, že si váží občanů Zábřeha.



Odpůrci Wanemi příliš spokojeni nebyli

Zastupitelé nejprve přijali návrh Vladimíra Casky hlasovat tajně. „Na některé zastupitele byly před jednáním vyvíjeny různé tlaky, některým bylo dokonce vyhrožováno. Aby se mohl každý rozhodnout svobodně a beze strachu, je tajná volba nejlepším řešením,“ zdůvodnil návrh, který zastupitelé následně přijali, zastupitel Caska.

To se zjevně nelíbilo hrstce odpůrců projektu Wanemi, přítomných v sále. Někteří zastupitelé proto okamžitě předvedli trapné divadlo, když své usnesení o tajné volbě pošlapali veřejnými prohlášeními, jak budou hlasovat.

„Vyzývám aktivisty v sále, aby sledovali, jak hlasují. Já budu hlasovat pro referendum!“ prohlásil komunista Edgar Horák. „Já budu také pro referendum,“ pak prohlásili ještě Jiří Černý, Milán Šebesta, Karel Chronek, Jan Rýznar, František John a pozadu neustal ani starosta Zdeněk Kolář.

Před hlasováním proběhla rozprava, v níž mimo jiné zazněly právní názory advokátní kanceláře zastupující město. Podle ní by bylo vypsání referenda velmi problematické. „Nelze znovu hlasovat ve věci, v níž už jednou bylo rozhodnuto. Jestliže už má město podepsáno s jakoukoliv firmou smlouvu o smlouvě budoucí, mohlo by být takové referendum v rozporu se zákonem,“ míní právníci.

„Zákon by se měl respektovat. Především z úcty k lidem. Se společností Wanemi má město uzavřeno smlouvu a proto by se k ní mělo chovat jako ke smluvnímu partnerovi,“ uvedl pak v diskuzi Martin Paclík a dodal: „Nechci, aby Zábřeh byl městem, s nímž nikdy nikdo nebude vědět, zda má cenu uzavírat nějaké smlouvy.“ Vladimír Caska k tomu doplnil: „Smlouvy se mají dodržovat. Nedopustíme, aby se město kvůli porušení smlouvy dostalo do finančních problémů a utrpělo finanční krach.“

Potlesku hrstky odpůrců Wanemi se však dočkala spíše vystoupení komunistů. Vzhledem k minulosti této strany ovšem výroky o demokracii působily spíše úsměvně. Zastupitel Paclík pak na tyto „demokratizační“ výstupy reagoval slovy: „Je tu podsouváno, že zásadou demokracie je, že lze dělat referendum kdykoli a o čemkoli, jak se komu zlíbí. To však není pravda.“ On i většina dalších zastupitelů zastávají právní názor, že i vypsání referenda upravuje zákon a zastupitelstvo nemůže zákon porušit rozhodnutím, které by bylo nad jeho rámeč.“

V tajném hlasování pak zastupitelé vypsání referenda odmítli. Pro bylo pouhých osm poslanců.

Na závěr mimořádného zasedání padlo ještě několik úsměvných návrhů, jako že by zastupitelé mohli přijmout usnesení, že si váží přípravného výboru pro vypsání referenda a pod. Tyto návrhy nebyly přijaty. Zastupitelstvo přijalo pouze usnesení, kterým deklaruje, že si váží všech obyvatel Zábřeha.



Sčítání hlasů – referendum neprošlo



Moc lidí na mimořádné zasedání zastupitelstva nepřišlo. Vpodstatě jen hrstka křiklounů ze sdružení Ráječek